



中共洛阳市委机关报

2014年8月20日 星期三 农历甲午年七月廿五

晴天间多云 19℃~34℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14801期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心

产业强市,“主导”未来

——二论“凝心聚力、务实重干,加快建设名副其实副中心”

洛 平

未来,属于一心实现自己预言的人。

加快建设名副其实的中原经济副中心城市,市委十届十一次全会明确了产业强市、城乡一体化、文化提升、生态先行、创新驱动“五个主导战略”;在产业强市战略中,又进一步明确了高端制造业、高端服务业、现代高效特色农业三个主导产业。

一个地方的跨越发展,好比一场攻坚战,找准了主攻方向,才有可能主导整个战局;主攻方向搞不对,必然事倍功半,甚至劳而无功,不但事业无成,而且丧失机遇。

产业之于城市,主导产业之于产业发展,就是这样一种逻辑关系。

所谓主导产业,指的是既有一定的基础,能成为一个地方的经济支柱,又代表着产业发展方向,符合市场需求趋势的产业。

如果说,产业是一个地方发展的命脉,那么,主导产业就是命脉中的命脉。

看国外,被称为“地理小国、经济大国”的韩国,20世纪60年代还差不多是“一穷二白”,今天却已凭借三星、现代、LG等世界级大企业集团为代表的产业,支撑起一个在世界经济舞台上扮演重要角色的产业帝国,实现了从低收入到高收入经济体的现代化梦想。

看国内,同为区域副中心的深圳,服务业为主导,占GDP比重达56.6%,战略性新兴产业发展为重要支撑,占GDP比重超过1/3,形成了“现代服务业稳步壮大、战略性新兴产业健步疾行、未来产业快步跟进”的良好格局,不断创造一个个经济奇迹。

看省内,商丘民权先后吸引近60家制冷企业落户,致力于打造“中国冷谷”;济源虎岭引进富士康项目带动电子电器企业集聚,形成超百亿元的电子信息主导产业;焦作武陟引进辅仁集团医药产业园,发展目标“直奔”全国最大的医药制剂生产基地。

……

反观洛阳,产业结构不优、质量不高、效益不好,产品多处在产业链低端、价值链低端,企业机制不活、动力不足、创新能力不强等问题相互叠加,“顽疾”长期累积,导致我们的主要经济指标增速低位徘徊,导致我们与中心城市差距拉大,导致我们的辐射带动能力减弱。

空口袋当然立不起来。

加快建设名副其实副中心,没有“主导”怎么行?!

希望有多重,关切就有多深。

习近平总书记曾给河南指路:着力打好四张牌。第一张牌,就是“以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级”。

省委书记郭庚茂进一步给洛阳点题:按照“竞争性最强、关联性最高、成长性最好”的原则,尽快确立战略主导产业及其主攻方向。

“上篇”破题立意,“中篇”承题启导,“下篇”,就看我们洛阳如何落笔了。在今天这样一个新老产业交织共存的产业过渡期,在今天这样一个新兴产业发展的最佳时期,抓什么样的主导产业和怎样抓主导产业,这才是提高经济整体素质及增强竞争力的关键!

做正确的事,把正确的事做正确,这是我们干任何事情都必须遵循的基本规律。

实施产业强市战略,显然不能盲目无序、多头出击。确立战略主导产业、培育战略主导产业、壮大战略主导产业,才是赢得未来的“正确的事”。

“主导”未来,要大力发展高端制造业。

制造业是洛阳手中的王牌,不过,技术水平偏低、创新能力较弱、高附加值产品少、核心竞争力不强等问题也比较突出。要把发展高端制造业作为产业结构优化升级的重要路径,坚持改造提升传统产业和培育壮大战略性新兴产业“两手抓”,着力做强先进装备制造、石化煤化工“两化”融合、电子信息、新能源、新材料等产业,打造一批千亿级

产业集群和百亿级产业集聚区,加快走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路。

“主导”未来,要大力发展高端服务业。

中国经济正在由工业主导型向服务业主导型转变,而目前我市的服务业占GDP的比重只有34%,发展高端服务业潜力巨大。要积极顺应这一发展趋势,全面加快服务业提质增效,培育发展高端服务业作为战略重点,着力打造电子商务、现代物流、文化旅游等服务业龙头,带动信息、金融、科技、健康、养老等服务业集聚发展。

“主导”未来,要大力发展现代高效特色农业。

洛阳丘陵、山地占全市总面积的80%以上,平原川区仅占10%左右,这一特点决定了我们必须坚定不移转变农业发展方式、走特色农业发展之路。要加快构建新型农业经营体系,推动农村土地有序流转,强化农业科技支撑,重点抓好粮食主产区建设,加快发展都市生态农业和县域特色农业,逐步实现我市农业区域化布局、规模化种植、机械化生产、产业化经营,不断提高农业经济效益。

问苍茫大地,谁“主”沉浮? 从战略高度做好产业“主导”文章,洛阳的前程就在自己手中!

洛耐院牵头组建耐火材料产业技术创新战略联盟,力争2020年——

实现我国高温工业热工装备节能15%

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司牵头成立全国耐火材料产业技术创新战略联盟,促进耐火材料行业结构调整和发展方式的转变,力争在2020年使高温工业热工装备在现有基础上节能15%。

耐火材料产业技术创新战略联盟发起单位共21家,其中中科院院所3家、企业14家、行业协会1家、高等院校3家,洛耐院任联盟理事长单位,于2011年9月成立。联盟旨在充分发挥成员单位产、学、研各方的资源优势,通过共同研究,形成具有自主知识产权的产业标准、专利技术和专有技术,加速推动相关技术的产业化运用,并带动区域产业升级,提高我国耐火材料产业的整体技术水平。

3年来,洛耐院牵头制定国家耐火材料行业“十二五”发展规划、《国家2006年—2020年冶金发展指南》耐火材料部分等,制定了国家、行业标准12项。联盟成员之间开展产学研合作项目17项,其中共承担国家级课题10项;获得授权专利160余项,获得国家科技奖励3项。

联盟成员将持续围绕行业共性、关键产业化技术开展合作,建设国内新型高效隔热耐火材料、钢铁冶炼用功能材料、环境友好型耐火材料的核心生产基地和示范应用工程,通过产业化应用,力争在2020年使我国高温工业热工装备在现有基础上节能15%,并实现高温工业用耐火材料的环境友好化。

(相关报道见04版)

持续优化政务环境 提供坚强作风保障

本报讯(记者 李东慧 通讯员 胡红霞)日前,市纪委监察局召开专题会议,传达学习贯彻市委十届十一次全会精神,并结合市纪检监察工作,就贯彻落实市委全会精神进行部署。

市委常委、市纪委书记王建民指出,优化经济社会发展环境,是加快建设名副其实的中原经济副中心城市的重要保障,各级纪检监察部门要围绕中心、服务大局,强化监督执纪问责,为建设名副其实副中心提供坚强的作风保障。一要全力优化政务发展环境。严格落实各项制度,从严查处在开放招商、服务企业中不作为、慢作为、乱作为和不尽责、不负责、推诿扯皮、效能低下等行为,形成治理“庸懒散拖”长效机制。对重点项目跟踪督查,对政府部门“吃拿卡要”等人为设置障碍的行为“利剑高悬”,严肃处理。二要加大腐败案件查处力度,坚持“老虎苍蝇”一起打,坚持快查快办,真正形成威慑,以作风建设为抓手,努力营造风清气正的发展氛围。三要强化作风纪律保障。持续抓好中央八项规定落实情况监督,不断强化“有令必行、有禁必止”的纪律观念,扎实开展政治纪律、组织纪律、财经纪律等纪律监督,确保市委、市政府的各项决策部署不折不扣落到实处。

营业收入年均增幅50%以上,洛阳哈他网络科技有限公司迅速发展成为省电子商务龙头企业

哈他:电商市场的“洛阳奇迹”

本报记者 李迎博 孙小蕊 文/图

核心提示

2006年,郭珂珂,一名80后,一个人,一万元创业。2009年,哈他品牌正式创立,仅用一年就做到了瑜伽行业第一。

2009年至2013年,洛阳哈他网络科技有限公司营业收入年均增幅50%以上。

时至今日,哈他已成为中国瑜伽用品第一品牌,产品销量常年雄踞淘宝网瑜伽用品类别第一,并以每年70%的速度增长。洛阳哈他网络科技有限公司已在洛阳、上海拥有6000平方米的配送中心,淘宝网月浏览量600万人次,日均发货8000个包裹。

哈他何以能在电子商务领域异军突起的今天,突破重围,迅猛发展,成为河南省电子商务龙头企业?



哈他配送中心



哈他客服中心

15%:哈他目前的市场占有率

用洛阳哈他网络科技有限公司董事长郭珂珂的话来说,洛阳成就哈他,让所有人都觉得不可思议。

洛阳,一个以机械加工为主的重工业城市,2006年,人们对电子商务领域还知之甚少,但同时,洛阳拥有得天独厚的历史文化资源。瑜伽起源于佛教,而洛阳与佛教有着不解之缘,如何盘活资源,借助文化推动企业发展曾经也困扰着年轻的哈他。在海量信息时代,酒香也怕巷子深,哈他注重从洛阳独特的历史文化中挖掘资源讲品牌故事,树立了文化为魂、产品为根的品牌策略。

从生产到销售再到树立品牌,这是大多数企业都会选择的发展之路。而哈

他瑜伽,从创立之日起就不走寻常路。先是选择品类。瑜伽是体育产品中的一个极小分支,大品牌基本不屑于此。郭珂珂瞄准这一“市场夹缝”,力求做到极致。

然后规划品牌,通过推广自己的品牌影响上下游企业。郭珂珂组建了20人的招商队伍,分成白、晚两班在网店中寻找经销商。不到两个月,1万多家网店都挂出了哈他的产品,几乎覆盖了当时淘宝网女性用品1/3的店铺。

接着是打通上下游产业链,形成更加紧密的合作关系。哈他与上下游企业形成共同的发展愿景,并利用哈他在洛阳的知名度,为上游企业输送人才,以便在日后吸引上游企业聚集

洛阳,为打造瑜伽产业集聚区奠定良好的基础。

最后是广招人才。内陆城市缺乏电子商务人才,哈他向阿里巴巴、淘宝网学习,培养出一批基础人才,并在企业内部复制,带出了一支独具特色的团队。如今,哈他汇聚了一批电商人才,现有员工170人,平均年龄27岁,吸引了来自AC尼尔森、阿里巴巴、苏宁等企业的高级人才及海外留学生。

几年间,哈他已成为瑜伽细分市场最有知名度的品牌,在名品云集的淘宝网上,哈他在所有运动品牌中排名前列。今年1月至7月,哈他公司营业收入已超过去年全年,同类商品市场占有率达15%。(下转02版)

深化平安洛阳建设 提供强大政法保障

本报讯(记者 申利超 通讯员 杜鹏)近日,市委常委、政法委书记沈庆怀主持召开市委政法委员会机关党员干部专题会议,传达学习贯彻市委十届十一次全会精神。

会议强调,全市各级政法部门,广大政法干警要提高业务素质,为建设名副其实的中原经济副中心城市提供强有力的政法保障。一要注重发挥政法各单位的职能作用。调动政法各单位积极性、主动性、创造性,完善分工负责、互相配合、依法制约机制,强化反恐应急核心能力,固化屯兵街面、网络管控、动中备勤、武装巡逻的模式,根据区域特点,开展三级防控,实现巡防力量重点扼守、全面覆盖。对重大、敏感案件加强协调,统一执法思想,稳妥处理打击犯罪与保护人权的关系,形成打击犯罪的整体合力。二要在把握政法工作全局、政治方向和顶层设计方面加强统筹协调,推动完善各项制度机制。三要加大跨部门之间协调力度。在各级政法机关建设的重大问题、重大案件上,加强统一协调,不断增强工作整体合力,努力实现政法工作的政治效果、经济效果、社会效果的有机统一。四要加强对重要制度和重大工作部署的跟踪督促,确保工作取得实效。



洛阳日报微信公众账号

提速增量 提质增效 来自企业一线报道

商研投资 服务中小企业 招商电话:15103798383 国家5A级景区 网址: www.laojunshan.cn 老君山 驻洛办电话: 18637993251